

## Maturitní zkouška v roce 2023/24

Ředitel Gymnázia Rájec-Jestřebí, o. p. s. tímto stanovuje bližší podmínky pro konání maturitní zkoušky dle § 19 odst. 1 vyhlášky č. 177/2009:

Maturitní zkouška se skládá ze dvou částí – společné a profilové

---

### *SPOLEČNÁ ČÁST*

---

Zkušebními předměty ve společné části jsou:

- a) **český jazyk a literatura**, zkouška konaná formou didaktického testu

Žák si volí druhou zkoušku společné části, která se koná formou didaktického testu, z nabídky:

- b) **cizí jazyk**, žák si vybírá z následujících jazyků: anglický, francouzský, německý, španělský nebo ruský
- c) **matematika**

Žák si může dále zvolit až dva nepovinné předměty, které jsou uvedené pod písmeny b) a c) a zkušební předmět **matematika rozšiřující**.

---

### *PROFILOVÁ ČÁST*

---

Profilová část maturitní zkoušky se skládá ze zkoušky:

- a) **český jazyk a literatura**, zkouška konaná formou písemné práce

Písemnou práci z českého jazyka a literatury se rozumí vytvoření souvislého textu, jehož minimální rozsah je 250 slov; písemná práce trvá 110 minut včetně času na volbu zadání. Při konání písemné práce má žák možnost použít Pravidla českého pravopisu. Pro písemnou práci ředitel školy stanoví nejméně 4 zadání, která se žákům zpřístupní bezprostředně před zahájením zkoušky. Po zahájení zkoušky si žák 1 zadání zvolí.

- b) **český jazyk a literatura**, zkouška konaná ústní formou.

Ředitel školy stanovuje maturitní seznam děl a kritéria pro stanovení žakovského seznamu. Tyto informace jsou uvedeny v samostatné příloze tohoto dokumentu

Pokud si žák zvolil ve společné části cizí jazyk, poté skládá zkoušku:

- c) **cizí jazyk** (anglický, francouzský, německý, španělský nebo ruský) – zkouška konaná formou písemné práce.

Písemnou práci z cizího jazyka se rozumí vytvoření souvislého textu nebo textů v celkovém minimálním rozsahu 200 slov; písemná práce trvá 60 minut včetně času na volbu zadání. Při konání písemné práce má žák možnost použít překladový slovník. Pro písemnou práci z konkrétního cizího jazyka ředitel školy stanoví 1 nebo více zadání, která se žákům zpřístupní bezprostředně před zahájením zkoušky.

- d) **cizí jazyk** (anglický, francouzský, německý, španělský nebo ruský) – zkouška konaná ústní formou

Ředitel stanovuje témata, která jsou uvedena v samostatné příloze. Ústní zkouška z cizího jazyka se uskutečňuje formou řízeného rozhovoru s využitím pracovního listu obsahujícího 1 nebo více zadání ke konkrétnímu tématu.

Dále ředitel školy stanovuje, že žák koná 2 další povinné zkoušky. Ředitel školy stanovuje témata pro jednotlivé předměty uvedené dále, které tvoří samostatné přílohy tohoto materiálu.

- e) **první povinná zkouška** – zkouška konaná v případě výběru cizího jazyka formou písemné práce a ústní zkoušky, v případě ostatních předmětů ústní formou

Žák si volí: - cizí jazyk – pro studenty, kteří si vybrali v druhé povinné zkoušce společné části matematiku  
- předmět z nabídky (biologie, dějepis, fyzika, chemie, matematika, společenské vědy, zeměpis) – pro studenty, kteří si vybrali v druhé povinné zkoušce společné části cizí jazyk

- f) **druhá povinná zkouška** – zkouška konaná v případě anglického, německého nebo ruského jazyka formou písemné práce a ústní zkoušky, v případě ostatních předmětů ústní formou


Žák si volí předmět z nabídky (anglický jazyk, německý jazyk, španělský jazyk, společenské vědy, dějepis, zeměpis, matematika, fyzika, chemie, biologie). Žák si volí jiný předmět, než který si zvolil v první povinné zkoušce profilové části a jiný předmět, než v druhé povinné zkoušce společné části.

Žák může dále v rámci profilové části maturitní zkoušky konat nejvýše 2 nepovinné zkoušky. Ředitel školy umožňuje žákům konat nepovinnou zkoušku z nabídky (anglický jazyk, německý jazyk, španělský jazyk, společenské vědy, dějepis, zeměpis, matematika, fyzika, chemie, biologie) za předpokladu, že si tento již nevybrali jako předmět povinné zkoušky.

V souladu se školským zákonem ředitel stanovuje, že za podmínek stanovených prováděcím předpisem je možné nahradit jednu povinnou zkoušku profilové části maturitní zkoušky konané z cizího jazyka výsledkem úspěšně vykonané standardizované zkoušky z tohoto cizího jazyka doložené jazykovým certifikátem. Termín pro podání žádosti o nahrazení zkoušky je 31. 3. 2024.

Ředitel školy zároveň tímto stanovuje u písemných prací způsob záznamu vytvářeného textu, kterým bude varianta rukopisná.

Další podmínky maturitní zkoušky jsou stanoveny zákonem č. 561/2004 Sb. o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon) v platném znění a vyhláškou č. 177/2009 Sb., o bližších podmínkách ukončování vzdělávání ve středních školách maturitní zkouškou v platném znění.

  
Gymnázium  
Rájec - Jestřebí, o.p.s.,  
Komenského 240,  
678 02 RÁJEC - JESTŘEBÍ  
TEL: 518 419 181, 503 533 369

V Rájci-Jestřebí 12. 9. 2023

Ing. Stanislav Laštůvka  
ředitel školy